
6.nyelvi feladatsor nyelvhelyesség, helyesírás 

Javítókulcs 

1. a) aláhúzva és javítva: szénaboglyát vagy szénaboglya  

 b) aláhúzva és javítva: küldd 

 c) kipipálva  

 Ha a tanuló üresen hagyja a pontsort, (nem tesz pipát), akkor a pont nem adható meg. 

 d) aláhúzva és javítva: vonzzák  

 e) aláhúzva és javítva: meg tudta (oldani)  

 f) aláhúzva és javítva: jegygyűrűket vagy jegygyűrű  

A megoldások csak akkor fogadhatók el, ha a helyes válasz mellett nem szerepel helytelen. 

A megoldások csak akkor fogadhatók el, ha a tanuló a hibás választ húzta alá, és azt javította. 

Ha a tanuló helyesen javította a hibát, de a szót nem húzta alá, a választ el kell fogadni. 

Ha a tanuló aláhúzta a hibát, de a helyes szót nem írta le, a pont nem adható meg. 

A jelölések akkor is elfogadhatók, ha a tanuló nem aláhúzással, hanem más, de egyértelmű 

módon (például karikázással) jelölte a hibás szavakat. 

2. a) játssza  b) hallgass vagy hallgassál mondd vagy mondjad  c) higgy vagy higgyél  

 d) lőjetek vagy lőjenek  e) folyjon  

 Minden helyes válasz 1 pont. 

A megoldások csak akkor fogadhatók el, ha a helyes válasz mellett nem szerepel helytelen. 

Csak a helyesírási szempontból is hibátlan válasz fogadható el. 

3. a) 2  b) 1  c) x  d) 1  e) 2  f) x 

4. a) erősen, igyekeztem, mégsem, mondtam, új, szemüveg  Az erősen és az új szó esetében a válasz 

csak akkor helyes, ha mindkét hibát kijavította a tanuló. Ha a jó válaszok mellett helytelen is szerepel, 

a rossz megoldások számát le kell vonni a helyesekéből, de 0-nál kevesebb pont nem adható. Minden 

helyes válasz 1 pont. 

5. a) Kossuthtal b) észak-balatoni  c) 12 cm-rel  d) játsszatok e) higgyetek vagy higgyenek  f) karddá 

6. Minden hibátlan válasz 2 pont, az 1 hibát tartalmazó mondatok jelöléséért 1 pont adható. 

 a) Jőjjön és lőjjön! 0 pont 

Jöjjön és lőjön! 2 pont 

Jöjjön és lőjjön! 1pont 

 b) Félix-szel küld el a levelet, ne postázd! 0 pont 

Félixxel küldd el a levelet, ne postázd! 1 pont 



Félixszel küldd el a levelet, ne postázd! 2 pont 

 c) A lapályon néhány szegfű tűnt elő a fűből. 2 pont 

A lapájon néhány szekfű tűnt elő a fűből. 0 pont 

A lapályon néhány szekfű tűnt elő a fűből. 1 pont 

Nem adható pont, ha egy csoporton belül több mondatot is megjelölt a tanuló 

7. Aláhúzva (és más nem): 

 a) Szabolccsal  

 b) Babitscsal  

 c) Kodállyal  

 d) %-kal  

 e) Beatrixszal A választ akkor is el kell fogadni, ha a tanuló nem aláhúzással, hanem pl. karikázással 

jelölte a szót. 

8. a) 2  b) 2  c) 1  d) 2  e) 2  f) 2  Ha a tanuló nem a számot, hanem jól azonosíthatóan a betű(ke)t írta 

be a szövegbe, a jó megoldást el kell fogadni. 

9. rövid magánhangzóval kiegészített szavak: szurdokok, először, mindig  

hosszú magánhangzóval kiegészített szavak: szelíd, szívós, megcsúszás Amennyiben a tanuló egy szót 

mind a két helyre beír, a megoldás nem fogadható el.  

10. 

a) naggyűlés nagygyűlés nagy-gyűlés 

b) edzük eddzük edzzük 

c) follyon folyjon fojjon 

d) Bükk hegység Bükk-hegység Bükk Hegység 

e) házifeladat házi feladat házi-feladat 

11.papagály helyett papagáj 

      kúltúra helyett kultúra 

      szallag helyett szalag 

      kissebb helyett kisebb 

      Kosuth helyett Kossuth 

12a) pipát kellett tenni b) ki kellett c) színű d) fénynyaláb e) Balaton-parton  

13.mindig , megbízni,pótoljuk, siratjuk ,legkisebb ,őrlődik, játssz 

14. a) 1  b) 0  c) 0  d) X  e) 1  f) 2  


